

# 盼衆力匯聚 助災民重建家園

致全球慈濟人：

世間無常，國土危脆，八月十七日凌晨，土耳其發生芮氏七級以上大地震，瞬息造成上萬人往生，預估還有幾萬人被埋在斷垣殘壁中；目前災區除了有國際救援組織繼續搜救生還者、挖掘往生者遺骸外，許多生還者仍徘徊在被震垮的房舍前，深切期盼家人還有一絲生存的希望，此情此景實在令證嚴深感傷慟。

在地震發生的同時，適逢本會同仁在科索沃進行救援工作，為達到「務實」與「即時」的援助，他們就近轉往土耳其伊斯坦堡勘災，並與當地國際慈善機構合作，著手展開救援物資的籌措與發放工作。

近年來國際間天災人禍頻傳，除了土耳其大地震外，還包括中南美洲的風災與地震、印尼暴動、科索沃的戰事與難民問題、大陸水災、北朝鮮水災與飢荒等，還有在美國發生的兩起台灣學生車禍事件、華航香港翻機意外，每件事都令人心痛與哀傷。

每當災難發生時，在災區當地或鄰近的慈濟人，都會立即前往關懷救援，令證嚴甚是感恩。慈濟菩薩網已遍布世界每個角落，有災難發生，就有大愛足跡，這就是「千處祈求千處現」的觀世音菩薩聞聲救苦精神。

當天災不斷，眾生不安時，證嚴怎能安心？在此，證嚴以至誠之心，呼籲全球慈濟人，為這些苦難眾生奉獻一分愛心；希望諸位仁者匯聚眾人之力，全面動員為國際賑災募款，讓災民在全球慈濟人齊心祝福下，早日走出哀痛，重建家園。

釋證嚴 合十

一九九九年八月二十五日